

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUScriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

En toda España... 1 peseta al mes ANUNCIOS 2.º y 3.º plana... 0.50 cts. línea 4.º... 0.40 ESQUELAS, SEGUN TARIFA.

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

ATRASADO, DIEZ CENTS.

El Zaragozano

Ya llegó la interpelación de Rodrigo Soriano en el Congreso. Los que esperaban que las palabras del diputado radical iban a conmover las esferas ministeriales, han sufrido la decepción que nosotros teníamos ya descontada.

Hablaron en efecto los jefes de las minorías y Moret, Canalejas, Francos Rodríguez, Lopez Ballesteros y hasta don Melquíades, han puesto de relieve la acrisolada honradez del Sr. Maura.

Las frases de los jefes de las minorías liberales han sido halagatorias para el Presidente del Consejo, pero más han debido satisfacer a el Gobierno las palabras de los directores del «Imparcial» y el «Heraldo».

Ante la actitud resuelta y viril del ministro de la Gobernación, los directores de esas dos grandes publicaciones, han tratado de sincerarse pero ni aun indirectamente han sostenido alguno de los conceptos que vertieron los rotativos, respecto a la política del Gobierno en general y en particular del Ministro de la Gobernación.

Después de los sueltos provocativos publicados por el trust, hubiera sido lo natural y digno que aprovechasen la oportunidad de estar en el uso de la palabra para fundamentar sus encubiertos ataques al señor La Cierva.

¿Por qué en vez de echar el mochuelo encima a Canalejas, no dijo de palabra cuanto autorizó en el periódico de su dirección el señor Francisco Rodríguez?

¿Por qué el director de «El Imparcial» cambia las bravatas del escrito por la confesión de que puede equivocarse, pero que no sirve intereses de empresa?

Bien claro se lo dijo el Ministro de la Gobernación, ¿es que somos tan olvidadizos, que no recordamos que existe una «Sociedad Editorial» vulgo-trust, a quien sirve López Ballesteros?

Eso es todo lo que iba a hacer el bloque. Cuando llega el momento de que sus prohombres digan algo, enmudecen.

Rodrigo Soriano que tanto amenazaba con su interpelación, ha proporcionado un triunfo al Gobierno y se ha cavado su propia fosa.

Triunfo para el Gobierno, porque cuando se hablaba de su moralidad, le cantan un himno las oposiciones.

La fosa, la tenía abierta Soriano hace tiempo, pero era preciso que La Cierva le invitase a probar sus difamaciones y hasta que le rogase que hiciera acusaciones, para que el diputado radical diera la llamada por respuesta.

Y más aún, era preciso que el señor La Cierva, señale alguno de los innumerables lunares de Soriano, para que éste tornara la chirigota en amargura e ira.

Sigan los nigrománticos del trust, augurando calamidades para el Gobierno.

Ande el zaragozano trustero presagando tempestades. Después de todo ya lleva más de dos años de práctica.

El coso blanco

Razón tienen los chicos del Coso, en desear que cuanto antes se inscriban las carrozas y carruajes que han de figurar en la fiesta, porque aunque el éxito de esta ya está asegurado, hay siempre detalles que ultimar en una diversión de tal naturaleza.

El Coso blanco ha sido el número más escogido de los inimitables programas de fiestas de la belle Niza.

En Tenearis, Sables y demás villas de los alrededores de La Seyne Sur mer como en toda aquella costa ideal de la «ensenada» de las Hieres, es el Coso blanco, la fiesta por excelencia.

No hay que decir que tal predilección obedece a que es la diversión quizás de las de este corte, de que más gusta la mujer. Ellas gustan vestir de palomitas blancas, y el traje que se lleva, se presta a las ingeniosas combinaciones y deliciosas coqueterías del arte femenino.

Aquí entre nosotros, en Murcia, donde el clima es tan hermoso siempre y en particular en el mes que atravesamos, el Coso blanco debe ser una fiesta que sobresalga, la más bonita. Y lo será, porque sabemos lo que hay preparado, «e verán carrozas muy lindas y sobre todo el baile blanco será una idealidad. Hay que imaginarse el teatro, adornado con gusto y con lujo, lleno de flores, todo blanco, las plateas y palcos ocupadas por trajes también blancos, aquí una morena, allí una rubia, aquellos ojos, aquella cara, hay que reconocer que nada podrá igualar a la esta del Circo en la noche del baile blanco.

De que hay entusiasmos entre las muchachas dá té el cronista. Ha oído distintas conversaciones de ellas y asegura que están esperando el Coso blanco con verdadera curiosidad y vivo deseo.

Y ya que de muchachas hablamos, es indispensable para el día del Coso usar abanicos blancos, porque tal y como van viniendo los días, es de suponer que sean de calor los de las fiestas y aseguro que la idea de los abanicos no es inventiva propia ni mucho menos, pues el abanico siempre se usó cuando hizo falta, pero anoche precisamente los buscaba una linda morena por más señas y los pedía blancos, «sabe Vd., R., a su gusto, pero desde luego blancos»; y el dueño del establecimiento a quien se los pedían replicaba: «si ya lo he tenido en cuenta ahora cuando he estado en Madrid». De modo que ya saben las bellas que tendrán abanicos blancos como desean.

Con que a prepararse para el Coso, que la cosa no es para menos.

presamente el insigne poeta señor Sanchez Madrigal las parafrazeó en verso de la divina palabra, que serán recitadas por el autor é intercaladas en la correspondiente sonata.

Semana Santa

No, hijas mías, les decía la abuela a la hija y nietas que habían ido a invitarla a comer con ellas por ser aquel día cumpleaños de la mayor. No, hijas mías, no puedo. Mañana es Domingo de Ramos, y en toda la semana que mañana comienza, no contéis conmigo, porque la tengo muy ocupada. Veréis cómo digo verdad. El Domingo de Ramos no salgo de la iglesia en toda la mañana...

—Pero abuelita, va usted a cumplir ochenta años, y con el calor que hace en el templo y tantas horas sin tomar nada...

—Bueno, bueno, bueno: yo sé lo que me hago; y si me pongo mala, ¿cómo ha de ser!; y si cojo un frío al salir y me muero, ¡mejor!; el Señor me lo tendrá en cuenta. Sigo mi relación. Lunes y Martes Santos los dedico a la meditación y a apuntar los nombres de los pobres que he de socorrer; y todo lo que me queda de mi renta de este año ha de ser para ellos. ¿No lo ha ordenado así Nuestro Señor? «Vended lo que tenéis, dadlo a los pobres, y tendréis un tesoro en el cielo...» El miércoles tengo que prepararme para el gran paseo que he de dar el jueves, día en que no hay coches. Así es que metida en la cama y con mi libro de oraciones, me daré veinticuatro horas de descanso, porque el jueves ¡oh, el jueves es mi gran día!... El jueves hago las diez estaciones; es decir, que a mis ochenta años andaré lo menos dos kilómetros, vendré a comer, y por la noche otra vueltita a las iglesias del barrio. El viernes he de pedir por los pobres con mi cuñada la duquesa. Después iré a oír el Sermón de Solidad, y por la noche rezaré de rodillas sobre el suelo, sin almohadón ni cojín, durante media hora, las oraciones del día. Y desde el sábado, a las diez de la mañana, estoy a vuestra entera disposición.

—Bueno, abuelita, como usted quiera; pero se vá usted a cansar de tal modo...

—¿Cansarme? ¡Más os cansaréis vosotros! Por cumplir con Dios no se ha cansado nunca nadie. Vos-

Conciertos clásicos

El domingo próximo a las 9.30 de la noche tendrá lugar en los salones del Teatro Romea, ejecutándose el siguiente programa:

- PRIMERA PARTE 1.º Melodía (ob. 32), Sinding. 2.º (a) Andante de la Sinfonía XI, (primera vez). (b) Minuetto de la iden III (primera vez), Mozart. 3.º Danse de la Gipsy. (primera vez), Saint-Saens. 4.º Sinfonía V (en do menor) Andante con moto. Allegro scherzando. Allegro-Presto-Final (primera vez), Beethoven. (Por el sexteto). SEGUNDA PARTE 1.º Oración y danza del templo, Grieg. (Piano solo Sr. Martí). 2.º (a) Saraba de. (primera vez), Bach. (b) Serenata, Godard. (Piano y dos violines). 3.º L'Arlesienne-Suite de Concierto (primera vez). I Pastoral. II Intermezzo. III Menuetto. IV Farandole, Bizet. (Por el sexteto).

El próximo concierto tendrá lugar el Martes Santo a las 9.30 de la noche, y en él ejecutará obras de carácter religioso, de los grandes maestros; entre ellas la magnífica obra de Haydn «Las siete palabras de N. S. Jesucristo en la Cruz». Para esta composición ha escrito ex-

lo que para mí es pura fábula: de que en la Arrixaca se bautizó a San Fulgencio.

En 1397, los Agustinos de San Ginés de la Jara se vinieron a Murcia, por estar los campos de Cartagena desolados é inseguros, y se establecieron junto ó frente al actual San Antón, donde no estaban bien porque no tenían iglesia, y les amenazaban continuamente los desbordamientos del río. El Obispo Lang, ó más bien el gobernador de la mitra en ausencia del Obispo, logró de la ciudad que permitiese a los Agustinos celebrar en la Arrixaca, y después, que se la diera definitivamente. Junto a la ermita del Arrixaca, había otra de San Sebastián, que había tenido origen a raíz de la terrible peste del bubón, que diezmo ó más bien quintó la población de Murcia, en 1475: cuando el agradecimiento al Santo por su intercesión y beneficios durante aquella epidemia, hubo disminuido lo bastante para que se dejara sentir la carga del erario municipal por sostenimiento de la ermita, el Ayuntamiento la cedió, también, a una hermandad.

El Obispo Silíceo protegió los Agustinos, y con su ayuda lograron edificar un pequeño convento, en el que se instalaron corriendo el año de 1545; pero no por ello abandonaron la aspiración constante que á meterse dentro de la ciudad tuvieron, siempre, los conventos extramuros; y persiguiéndola con la tenacidad propia de las corporaciones eclesiásticas, lograron, al fin, que los señores Murcia les dieran San Sebastián,

—No puedo creer que usted no lo recuerde. ¿Qué me dijo usted en un baile?

La condesa, sonriente y ya repleta de la emoción primera, respondió: —No le he olvidado. Le dije a usted: «Dentro de cincuenta años,» —Pues aquí estoy.

—Asombrosa exactitud, mi teniente... digo, ha debido usted ascender desde entonces.

—Soy teniente general hace veintidós años.

—¿De modo que le que yo tomé a bromas usted lo ha tomado en serio durante todo ese tiempo?

El general sacó del bolsillo algunas hojas de papel y dijo: —De las Memorias que para mi uso particular he ido escribiendo desde los primeros años de mi vida he arrancado aucto estas hojas. Oiga usted.

La condesa acercó su sillón al del anciano, y poniéndose la mano en la oreja derecha, escuchó atentamente. Y el anciano leyó muy despacio: «Tres de abril. Mañana comienza la Semana Santa, Rosalia me ha dado una lista de todo lo que ha de hacer en estos santos días para que la siga y la vea... Veremos si esto es sincero... el hijo de cone de del Sauto le hace la corte, y ella dice que no lo quiere, pero es tan coqueta...» —¡Si en verdad era muy coquetal!

«Nueve de Abril. Viernes Santo. Rosalia ha visto la procesion con él desde los balcones de casa de Oñate. Para no matarse sin esperar al duelo, me he ido a mi casa y me he pasado la tarde y la noche llorando. ¡Coqueta! ¡Fañal! ¡Lufamel!»

—¿Dice infame?

—Si, señora, así decía.

—¡Ah! Muchas gracias... Diez de abril, a las tres de la tarde. El vizconde me ha dado una estocada en el hombro derecho. Rosalia no ha enviado a preguntar por mí. Dice el médico que tengo lo menos para quince días. ¡Oh, qué desesperación, qué tormento!...

La condesa miró al general, el cual siguió leyendo tranquilamente: «Vientiseis de Abril. Por primera vez he ido al baile de la Embajada italiana. Rosalia estaba allí, bailando con el nombre que me ha tenido quince días en la cama. Le pedí un wals, me lo concedió y bailando me dije «¿Que significa esto?—Que me casan con él...» —¡Ah! ¿Y me lo dice así? ¿Jesús de Nazareth me jugaba la vida por él? ¿De modo que yo no puedo amarlo ya nunca? Y acabando el wals y con un gracioso saludo, ha tenido la avi-

FOLLETON DE EL TIEMPO (39)

PASIONARIA MURCIANA

LA CUARESMA y la Semana Santa en Murcia

—POR— Pedro Diaz Cassou

guir creyendo que en la antigua Murcia, la ciudad «rumi» trasladada después de la década de luchas entre «yementes» y «modarles», estuvo el templo cristiano más antiguo de nuestro valle. Y aquella Murcia primitiva estuvo situada en la falda del Monteagudo—en la que se han desenterrado columnas como las de la portada de San Agustín—ó hacia el sitio que lleva el significativo nombre de «el Campillo»; y precisamente en el templo parroquial del pueblecito de Monteagudo, hay una virgen de antiquísima y olvidada historia, de la que se encuentra mención en Carta Real de hace dos siglos, que conserva el significativo nombre de «Nuestra Señora la Antigua», y que lo justificaba por su aspecto antes de que un párroco ignorante pusiera el sagrado

bulto en las manos pecadoras de cierto escultor, de las que salió como está.

De no ser la imagen religiosa más antigua, Nuestra Señora la Virgen de la Antigua de Monteagudo, lo es la de la Arrixaca de Murcia. Dijera lo que dijese, en uno de sus muchos «lapsus», un notable erudito, «Arrixaca», en Murcia, como en Lorea y Córdoba, era un «arrabal murado»; y así lo entendía el canónigo Almella, más entendedor por más cercano á aquellos tiempos. Arrabales murados, Murcia los tuvo, desde Vidrieros a la puerta de Zoco por un lado, y por otro desde Santo Domingo, casi, a la puerta de Orihueña. Era este último, el arrabal de los moros, donde tenían estos muchas de sus industrias y jardines; y era aquel, con mucho más pequeño, el arrabal de los cristianos, cuya más preciada joya fué la ermita de la Virgen de la Arrixaca, que próximamente estuvo donde hoy la capilla del mismo nombre, entre San Agustín y Jesús. La dura ley del vencedor sacó a los moros de sus casas de la ciudad y los llevó a las de los cristianos del barrio, y de la mudanza de domicilio, quedó exceptuada la Virgen que, por ley más dura todavía, pudo quedar en su templo; y en balde fué que la Aljama lo pidiese y el populacho moro se alborotase más de una vez, la Virgen quedó allí imprimiendo sobre el barrio moro un sello cristiano, que para los infieles era de ignominia, y siendo objeto de la veneración de los fieles murcianos y extranjeros; aunque entonces, ni por mucho tiempo, se había inventado

lo que para mí es pura fábula: de que en la Arrixaca se bautizó a San Fulgencio.

En 1397, los Agustinos de San Ginés de la Jara se vinieron a Murcia, por estar los campos de Cartagena desolados é inseguros, y se establecieron junto ó frente al actual San Antón, donde no estaban bien porque no tenían iglesia, y les amenazaban continuamente los desbordamientos del río. El Obispo Lang, ó más bien el gobernador de la mitra en ausencia del Obispo, logró de la ciudad que permitiese a los Agustinos celebrar en la Arrixaca, y después, que se la diera definitivamente. Junto a la ermita del Arrixaca, había otra de San Sebastián, que había tenido origen a raíz de la terrible peste del bubón, que diezmo ó más bien quintó la población de Murcia, en 1475: cuando el agradecimiento al Santo por su intercesión y beneficios durante aquella epidemia, hubo disminuido lo bastante para que se dejara sentir la carga del erario municipal por sostenimiento de la ermita, el Ayuntamiento la cedió, también, a una hermandad.

El Obispo Silíceo protegió los Agustinos, y con su ayuda lograron edificar un pequeño convento, en el que se instalaron corriendo el año de 1545; pero no por ello abandonaron la aspiración constante que á meterse dentro de la ciudad tuvieron, siempre, los conventos extramuros; y persiguiéndola con la tenacidad propia de las corporaciones eclesiásticas, lograron, al fin, que los señores Murcia les dieran San Sebastián,

como antes la Arrixaca, y terreno, junto a las dos ermitas, autorizándoles para que edificaran (1579). Por de pronto y durante muchos años, los Agustinos se ocuparon solamente de hacer convento, y dejaron en pie é intactas las ermitas. En la de la Arrixaca tenían cierta capellanía ó patronato, los Molina, antecesores de la actual Señora Marquesa de Bentel y de Salinas, y compraron en ella enterramiento, por escritura de 3 de Noviembre de 1604 ante Juan Fontes la ermita de San Sebastián estaba destinada a lugar de cultos de una cofradía, y los padres Agustinos no hicieron innovación ni la gearon dificultades por de pronto, y al contrario la alligeraron de cuidados y de gastos, tornado sobre sí los de las lámparas y limpieza. Las dificultades surgieron al acometer las obras de la iglesia, pero don Pedro Molina las zanjó, en cuanto tocaba a los derechos de su familia, construyendo en 1640 la actual capilla de la Arrixaca, con enterramiento del que procedían indudablemente los cadáveros descubiertos en los desvanes de la capilla no hace aún muchos meses, y hasta con retratos de los patronos, don Pedro Molina y doña Francisca Guevara, por mal acuerdo y consejo, quitados de su sitio. No fué tan fácil el arreglo de la cofradía, pues contra los frailes que invocaban la cesión que les había echo la ciudad, los cofrades alegaban que ellos tenían cesión y posesión anteriores, por lo que la posterior había sido sin perjuicio. El Ayuntamiento no se mezcló en el pleito, pero trató de cortar por lo sano, y en sesión del sábado 16 de Marzo de 1675,

lantez de decirme: «Allá dentro de cincuenta años».

Leída esta frase, el general se guardó las hojas en el bolsillo y miró a la condesa, que estaba riéndose de muy buena gana.

—Supongo, le dijo, que no viene usted a pedirme que nos casemos. Y el general, riendo también, respondió:

—Vengo a pedirle a usted un favor. Que ya que los dos tenemos nietos y leemos riendo estas cosas, seamos buenos amigos. Sus nietos de usted van esta Semana Santa a los oficios y estaciones con las mías...

—¿Como es eso? He llegado de Francia hace un mes. Tomé casa en calle de Bailen, pasé mis tarjetas a los otros inquilinos; mis nietas y las de usted se conocieron; supe que se llamaban las de Frenal, que es el apellido de su padre. Hoy les he oído decir que iban a ver a su abuelita, que su abuelita era usted... «Mi novia, dije para mí. ¡Voy a ver a mi novia!» Los dos ancianos se miraban y se reían...

El general dijo: —A nuestros años, todo se olvida y todo queda reducido a recuerdos... Dices de las chicas que van mañana juntas a los oficios... ¿Quieres que yo, como no tengo dientes...

—¿Ni yo tampoco!

Apareció un criado diciendo: —La señora condesa está servida. Y el general, ofreciéndole el brazo dijo: —Sefiora condesa...

Y arrastrando los pies, riendo de buena gana, fueron al comedor recordando los tiempos aquellos... «¿Qué gran cosa es el tiempo, decían. ¡Qué gran medicamento!»

EUSEBIO BLASCO.

ONOMÁSTICO

Hoy celebra sus días, nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes por Murcia, D. Isidoro de la Cierva y Peñafiel.

EL TIEMPO, que tiene recibidas inequívocas pruebas de afecto y estimación de parte del Sr. Cierva, síntese ligado por los estrechos lazos del más sincero reconocimiento, y le envía, con motivo de su onomástico, su felicitación más entusiasta, deseando repetir ésta por muchos años.

Boletín Oficial

El del día 3 contiene Dirección general de Administración anuncio para la provisión del cargo de Contador del Ayuntamiento de don Benito (Badajoz). Ministerio de Estado —Patronato de la obra Pia de los Santos Lugares de Jerusalem. Solicitudes de pertenencias para las minas «St. Dios quisiera» y «La vuelta al mundo». Anuncio del Parque Administrativo de Suministro de Cartagena. Otro de la delegación de Hacienda. Providencias de apremio. Distribución de fondos del Ayuntamiento de Masarrón. Edictos municipales. Anuncio oficial de la Sociedad minera «San Isidro». Otro de la Sociedad anónima La Electromotora».

Las fiestas de Abril

Batalla de flores

Ayer tarde se reunió la comisión de la Batalla de flores y por cierto en número suficiente para celebrar sesión, concurrieron la mayor parte de los señores que forman dicha lucida comisión.

Resultado de la reunión de ayer fué que no figurarán en la batalla automóviles como se había dicho, creyendo que nosarían estos coches moderatistas incompatibles con los

carruajes de briosos corceles, pero ha sido condenada por esta vez la gasolina.

Más vale ser prisionero que tener después que lamentar desgracias.

También se acordó que los individuos de la comisión usen como distintivo un botón de plata por el mismo estilo del que ha servido de insignia en años anteriores.

Por último, y esto es lo más importante, se trató de la construcción de las tribunas, viniéndose en consecuencia a que las construya al rematante de la subasta a quien dá la madera, el señor Alemán.

También se habló de otros detalles de menor interés, observándose en los concurrentes el interés natural porque la fiesta resulte con la brillantez que todos esperamos.

Premios

Además de los premios que existen en poder de la Comisión y de los que en breve daremos cuenta detallada a nuestros lectores, se tienen noticias de que han ofrecido premios el Infante don Carlos y los señores don Miguel Giménez Baeza y don Diego Gonzalez Conde.

Jurado

Componen el jurado para la Batalla de flores los señores siguientes:

El gobernador civil don Pedro P. de Ojeto, don Andrés Baquero, don Jesualdo Cañada, don José Más de Béjar, don Laureano Albaladejo, don José Baeza y don Juan de Agullar y Valls.

Los toros

Por razones que la comisión de toros no podía prever, no llegarán los toros en la mañana de hoy, como se había dicho.

La comisión ha celebrado en la tarde de ayer varias entrevistas telefónicas, teniendo noticia de que los toros están en Alcazar de San Juan.

A estas horas no podemos asegurar si llegarán en el tren de las dos de la tarde.

Banquete

Hon tendrá lugar el que ofrecen los sardíneros al digno presidente de la comisión de toros don Anselmo Lorenzo.

El acto promete ser digno de los comensales, de buen humor y rítmico.

La Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA, SUCURSAL DE MURCIA, 4 por 100 interior, Exterior, 5 amortizable, Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Explosivos, Banco de Cartagena, Francés, Libras Esterlinas.

Boletín Religioso

ABRIL 1900 DOMINGO IV De Ramos.—Santos Isidoro arzobispo, Zósimo anacoreta y Ambrosio obispo y cff.

Noticias locales

De regreso De sus posesiones del campo, ha regresado, acompañado de su distinguida esposa, nuestro distinguido amigo don Luis Fontes Pagán, Marqués de Ordoño. Sea bien venido.

Viajero Se encuentra en Murcia el rector de Pinilla (Fuente-Alamo), don Francisco Frutos Alpañés.

Mejorada De la grava enfermedad que ha sufrido, se encuentra bastante mejorada la niña de nuestro amigo, el procurador de los Tribunales, don José Salvat. Lo celebramos.

ORTEGA Cirujano-dentista.—Sociedad 9.

Heredamiento de los os del Arenal

En cumplimiento del acuerdo tomado en el Juntamento del día 15 de Marzo de 1900, los señores procuradores que suscriben han girado el reparto ordinario acordado para atender a las necesidades del mismo, cuyo reparto queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento y Negociado de aguas, por el término de quince días, contados desde el presente.

La cuota de imposición es de cinco pesetas, y pasado el período marcado para las reclamaciones, se procederá a la cobranza de este reparto, perteneciente al ejercicio del año pasado 1900.

Murcia 2 de Abril de 1900.—Visto Bueno, el procurador Presidente, Francisco Terrosa.—El procurador Depositario, Luis Bolívar.

Para Madrid

Con el fin de consultar con médicos especialistas en la enfermedad que aqueja a la distinguida señora D. Victoria Diez Vicente de Pérez Marín, anteayer en el correo, salieron para la Corte la virtuosa enferma, su señora madre doña Laura Vicente, su esposo don Vicente Pérez Marín y su hermano don Emilio Diez Vicente.

Hacemos votos por la salud de la enferma, deseando que, cuanto antes, halle alivio a sus padecimientos.

De compras

Para los mayores centros fabriles de Cataluña y del extranjero, ha salido el comerciante don Julián Palazón.

Le deseamos buenas compras y un feliz viaje.

QUESOS finos de bola, Nata y Gruyer.

GRUPO, Frenaría 40

Círculo Católico

Las misas que hoy domingo se celebren en el oratorio de esta Sociedad, se aplicarán: la de nueve y media y el Rosario que se rezará durante la misma por la intención del que la costea, y la de doce por el alma de D. Antonio Palarea Blancas (q. e. p. d.), sufragándola sus hijos los socios don Mariano y don Antonio María Palarea Sanchez Palencia, socios del Círculo.

COGNAC OXIGENADO. Diez hermanos, Jerez

Suicidio

En el «Molino de Enmedio» del término de Bullas ha puesto fin a su vida Juan Sanchez Garcia, entendido por el Murtado.

El móvil que le ha impulsado a tomar tan fatal resolución han sido los celos y algunas deudas, según se ha podido esclarecer.

Denuncia

La guardia civil de Pacheco ha denunciado al Sr. Juez municipal de dicha población a un individuo llamado Antonio Garcerán Carrillo, por tapar una Zanja que para impedir el paso de carruajes en su finca «Colonia de Don Antonio» había abierto la Excmo. Sra. Vizcondesa de Ros.

Subido

La dirección general de Correos y Telégrafos remite la jubilación del Jefe de Negociado de 3.ª clase del cuerpo de Correos don Joaquín M.ª Payá y Soría.

Detenido

Por la guardia civil del puesto de Mula, ha sido detenido el vecino de dicha población, Ventura Moreno Pastor, que estaba reclamado por el Sr. Juez municipal.

COGNAC OXIGENADO Diez hermanos, Jerez

Concurso único

Se ha remitido al Rectorado de Valencia el expediente del concurso único del mes de Febrero para cubrir escuelas en esta provincia, al que han concurrido diez y nueve aspirantes para dos plazas.

Café Torrefacto marca EL GALLO.—Pídase en todos los ultramarinos.

Explosión

En la galería fotográfica que hay establecida en la Plaza de González Conde, ocurrió anteayer tarde una explosión.

Esta se produjo al trastejar el fotógrafo con líquidos de los necesarios para su profesión.

La detonación fué tan grande que casi todos los vecinos del Barrio del Carmen salieron alarmados a la calle.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias.

COGNAC OXIGENADO Diez hermanos, Jerez

PALACIO LUMINOSO (Santo Domingo).—Secciones de cinematografía y variedades. CIRCO VILLAR.—Funciones cinematográficas y variedades.

Cinematógrafos

Teatro Circo

Anoche, en la sección de las diez, se puso en escena por los hermanos Palacios, el bonito diálogo «Tipos opuestos», resultando del agrado de la concurrencia, que aplaudió grandemente a los artistas, y pidió el nombre del autor.

Como éste negocio en absoluto a dar su nombre, nosotros, por nuestra parte, respetamos su modestia.

La señorita Sanchis, como de costumbre, demostró las excepcionales dotes de artista que posee.

Hoy se despiden de este público la pareja de baile hermanos Palacios, y la aplaudida concertista de mandolina Remedios Sanchis.

En la sección de las diez se representará el entremés «Una hora de juego», del apudado autor don José Martínez Ráyerte.

Con las funciones de hoy, cierra el Circo sus puertas, hasta el Sábado de Gloria, que las volverá a abrir con nuevos artistas.

Palacio Luminoso

En el de los señores Minuesa y García, el Trío de Zaragoza, guató bastante al público, teniendo que repetir en todas las secciones su original baile y el canto de la jota.

Gran Hotel Patrón MOVIMIENTO DE VIAJEROS Día 3 de Abril de 1900

Han llegado. Madame Ana Belch y hermano, don Jacinto Bayo y señora é hija, don Julio Carlió, don Diego Hiralgo, don Francisco Martínez, don Manuel Ferreiro, don Gonzalo Pinars, don Francisco España, don Miguel Z. p. a, don Arturo Luengo, don German Quinares, doña Encarnación Bayla y esposo, don Pedro Pujol Thomas.

PLATO DEL DIA Paella a la Valenciana. HELADOS PARA HOY Mantecado, Napolitanos, Café blanco y Limón.

Hotel Universal Han llegado: Don Francisco Salvador, señor Sarañana, don Antonio Piferer y amigo, don Justo Deigado, don Francisco Romo, M. Casrell, señora é hija y dependientes.

PLATO DEL DIA Arroz a la Valenciana.

Capilla pública (Por Telégrafo) 3—A las 2'15 t.

E domingo de Ramos habrá capilla pública en Palacio. El jueves santo será a las once de la mañana. El viernes a las nueve y el domingo de Pascua será la función religiosa a las once de la mañana.

VELADA (POR TELÉGRAFO) 3.—A las 3'15 t.

El domingo de pascua tendrá lugar en el Centro Asturiano una velada necrológica en honor de Suarez Inclán.

Asistirán representaciones de las Academias de la Historia y Española. También estará representada la Sociedad geográfica y el Centro del Ejército y Armada.

La emigración (POR TELÉGRAFO) 2.—A las 3'15 t.

Del puerto de Almeria ha zarpaído con rumbo a Montevideo y Buenos Aires el vapor francés «Algerye».

Lleva a bordo 63 emigrantes. Durante el mes de Marzo zarparon en dicho puerto cuatro vapores que condujeron a Sud América 891 emigrantes.

DE PARIS (POR TELÉGRAFO) 2.—A las 3'15 t.

El tribunal Supremo ha casado la sentencia dictada en el célebre

proceso del bolista que tanto resonó en el mundo jurídico.

La determinación del alto tribunal se funda en la irregularidad observada en la formación del Jurado.

Crisis en Portugal

(Por telégrafo) 3—A las 3'30 t.

De Lisboa niegan que se encargase de formar gabinete a Veiga Beirao.

Por el contrario el Rey ha creído el poder a Wenceslao Luna. Se cree que este formará ministerio.

La situación política continúa alarmando a la opinión, por las dificultades que ha de encontrar el gobierno ante la actitud firme de determinados elementos.

DE ROMA

(Por telégrafo) 3—A las 3'15 t.

Los Reyes han embarcado en Civita Vecchia. Van a inspeccionar las obras de la reconstrucción de Messina y Reggio.

Se cree que allí se entrevistará con Roosevelt.

De América

(POR TELÉGRAFO) 3.—A las 2'15 t.

La Cámara de Comercio de Buenos Aires ha acordado enviar a Maura un telegrama, felicitándole.

Hace además declaraciones a favor del proyecto de Comunicaciones marítimas que favorece los intereses españoles.

El «Diario Español» de Buenos Aires, publica un artículo aplaudiendo la actitud del Gobierno de Maura.

La «Nautilus»

(Por telégrafo) 3.—A la 2'15 t.

Del Ferrol ha salido para Lisboa, Rio Janeiro y Montevideo la corbeta «Nautilus».

El viaje durará seis meses. Al mando del barco va el capitán de fragata don Salvador Moreno.

Los republicanos

(Por Telégrafo) 3—A las 2'15 t.

La Junta Directiva de la Juventud republicana ha visitado a los socios del Círculo, para que asistan en unión de sus familias a una gira, para celebrar la manifestación del domingo último.

Gobierno que se vá

(Por telégrafo). 3—A las 4'15 t.

En la sesión que celebró ayer la cámara italiana se produjo gran agitación. El Presidente tuvo que levantar la sesión.

Se cree que el Gobierno no podrá resistir los ataques de las oposiciones con motivo de la discusión de la política de Tittoni.

Consejo de Ministros

(Por telégrafo) 3.—A las 3'50 t.

El Consejo de Ministros que se ha verificado en casa del señor Maura ha durado cuatro horas. Besada dió cuenta de todos sus proyectos económicos.

Todos los ministros convinieron en que era una obra colosal y de importancia extraordinaria porque reforma el sistema actual de tributación.

Comenzaron a estudiar varios proyectos, quedando Besada

en el uso de la palabra para continuar mañana exponiendo más detalles sobre su obra.

En los días sucesivos continuarán los Consejos hasta tener ultimados los planes de Hacienda.

No se ha tratado nada de indultos.

EN GRECIA

(POR TELÉGRAFO) 3—A las 3'15 t.

Han vuelto ha reproducirse en Atenas los sucesos que motivaron ayer con su actitud los comerciantes.

Se asegura que el Gobierno dimitido no volverá a Palacio. La actitud del Rey ha satisfecho grandemente al pueblo.

La «Gaceta»

(Por telégrafo) 3—A las 3'15 t.

Publica un decreto nombrando Canónigo de Coria a don Andrés Coll Perez, y otro jubilando a don Manuel Hons, Inspector de primera del cuerpo de Archiveros.

EL TESORO

(POR TELÉGRAFO) 3—A las 2'15 t.

La recaudación del Tesoro en los dos primeros meses ha alcanzado la cifra de 160.286.380 pesetas contra 148.013.941 pesetas del mismo periodo de 1900.

Los pagos hechos con esta fecha ascienden a 70.138.074 contra 72.652.674 en 1900.

La recaudación en Marzo ofrece una ligera baja debida exclusivamente a la renta de tabacos, pero la recaudación es completamente satisfactoria pues ha compensado los tres millones obtenidos en Marzo de 1900 para la venta de 24 millones en oro que realizó el entonces ministro señor Sánchez Bustillo.

DE GUERRA

(POR TELÉGRAFO) 3—A las 3'15 t.

El ministro de la Guerra llevó al Consejo varios expedientes de subasta que fueron aprobados.

Ministro que se marcha

(POR TELÉGRAFO) 3—A las 3'55 t.

Antes de terminar el Consejo de Ministros, marchóse el Ministro de Marina por estar citado con la Junta Consultiva de la Armada para tratar del asunto de la escuadra.

Sabio ahogado

(Por telégrafo) 3—A las 4'15 t.

En Ginebra ha perecido ahogado el naturalista Ernesto Walfer. Hacia una excursión a los lagos.

Matadero clandestino

(Por telégrafo) 3—A las 3'15 t.

En Barcelona se ha descubierto un matadero clandestino. Se encontraron restos de un caballo recién sacrificado. Se ha detenido al dueño y otros varios sujetos.

Seminaristas

(POR TELÉGRAFO) 3.—A las 3'15 t.

El Papa ha recibido a los seminaristas que resultaron ilesos de la catástrofe de Reggio y Messina. La entrevista fué cordialísima.

COGNAC TERRY

es el mejor del mundo.

CAFÉS INSUPERABLES-CRÉS

PO-FRENERIA, 40.

NOTAS RELIGIOSAS

Novenario de Dolores

Con el entusiasmo piadoso del espíritu murciano, se ha celebrado el novenario de Nuestra Señora de los Dolores en casi todas las iglesias y conventos de la ciudad...

La elocuente predicación de los oradores, que han ocupado la sagrada cátedra, es merecedora del aplauso unánime que por todas partes se les tributa...

Ya es de antiguo en Murcia el sabor poético, sentimental, de puro y cristiano espiritualismo, que todos, oradores y músicos, párrocos y feligreses han procurado, que como nota saliente, perfil de la novenario llamado de los Dolores...

En la Misericordia Hoy, con motivo de ser el santo de don Isidoro de la Cierva, habrá en la Casa de Misericordia el extraordinario siguiente: Por la mañana: Café con aguardiente y panecillo francés...

Ayer celebró sesión la Junta protectora de la Misericordia. El notable oculista señor Peña que por un acto, en él tan frecuente, de caridad ha tomado a su cargo el combatir las afecciones de la vista que padecen los aillados...

Con la solemnidad de costumbre, salió ayer al oscurecer magestuosamente adornado del Convento de Agustinas, el hermoso paso de Nuestra Señora de las Angustias...

Tanto este escultórico grupo, como el Ángel portador de las insignias de la Pasión, que en artístico trono le precede, son obra del inmortal Salcillo.

Asisten al traslado de estas imágenes multitud de señoras que ostentan el escapulario de las Angustias, titular de la Cofradía, formando dos largas filas de alumbrantes, acudiendo a presenciar acto tan edificante muchísimas personas que se han situado en la carrera que anualmente recorre.

Hoy en los Oficios litúrgicos de Domingo de Ramos no oficiará en la Catedral nuestro Excelentísimo Prelado; á causa de la afección gripal que padece; aunque algo mejorado continúa en su palacio de Santa Catalina reponiendo su quebrantada salud...

Esta tarde á las cuatro saldrá de San Bartolomé la Procesión de los Servitas, compuesta de los Pasos siguientes: El Ángel portador de las insignias de la Pasión, cuya camarera es doña Teresa Guirao de Díez de Revenga.

solo la Cruz sobre el monte Calvario. Y el magnífico paso de la Titular, que adorna y ahaja doña Antonia Borja, viuda de Noguera, celosa camarera de Nuestra Señora de las Angustias, que residente en Madrid, ha dado tan fervoroso encargo...

Sabemos que tan virtuosa señora está mejor de la grave enfermedad, que este año le impide pasar en esta los días de Semana Santa.

Al toque de oraciones tendrá lugar esta tarde el último ejercicio del Quinario, que la Cofradía del Snto. Cristo del Perdón dedica á su Titular en la Iglesia de S. Antonio. Desde bien temprano se exhiben en las amplias naves de dicho templo...

Se celebra este último ejercicio del Quinario con solemnidad suntuosa, procurando los cofrades que predicadores de fama desarrollen los temas evangélicos, á que tan serias y profundas meditaciones se prestan las narraciones bíblicas de estos días.

El encargado del sermón este año es D. Pedro Aloántara Hernández, cura ecónomo de Beniján.

La comunión de estatutos tendrá efecto mañana lunes á las 7:30, y desde las 6 hasta las 12 se celebrarán misas por los cofrades fallecidos.

En la Misericordia

Hoy, con motivo de ser el santo de don Isidoro de la Cierva, habrá en la Casa de Misericordia el extraordinario siguiente: Por la mañana: Café con aguardiente y panecillo francés.

Al medio día: Arroz con cordero, alcachofas, guisantes y pimientos. Vino, naranjas, pastel de dulce y tabaco.

Por la noche: Potage, y de postre ensalada de huayos con bacalao, olivas y cebollas.

Ayer celebró sesión la Junta protectora de la Misericordia. El notable oculista señor Peña que por un acto, en él tan frecuente, de caridad ha tomado a su cargo el combatir las afecciones de la vista que padecen los aillados...

El señor Asensio Idán dió cuenta de las visitas que en Barcelona habia hecho á establecimientos de esta índole y de las mejoras que á su juicio podrían introducirse en el benéfico establecimiento.

Tratáronse otros asuntos de interés que la junta tiene en proyecto, y antes de dar por terminada la sesión se hizo saber á la junta, que la comida extraordinaria de hoy, la sufragaba, por ser su onomástico, el diputado á Cortes por Murcia, individuo de la junta protectora, don Isidoro de la Cierva y Peñafiel.

LAS CORTES

SENADO

Sesión del día 3

3.—A las 11'55 n.

Se abre la sesión á las 3'35. En la presidencia Azcárraga. Carranza dirige un ruego al ministro de Marina que contesta. Labra hace un ruego sobre cuestiones de Marruecos.

Se entra en la orden del día. Reanúdase la discusión del proyecto de Administración. Deséchanse enmiendas á los artículos 73 y 74.

Suspéndese este debate. Abrese la discusión del proyecto de pensiones á los obreros inútiles de los arsenales.

Maestre hace observaciones. Admítense enmiendas á los artículos tercero y séptimo.

Concas apeya varias que no son aceptadas.

Admítense un artículo adicional. Apruébanse varios dictámenes entre ellos pagar á Benlliure el importe de la estatua de Velázquez.

Acuérdase que la próxima sesión sea el día 14. El Senado reúnese en sesión secreta.

Reanúdase y fíjase la orden del día. Levántase la sesión á las 6'30.

CONGRESO

Sesión del día 3

3.—A las 11'45 n.

Se abre la sesión á las 3'35. En la presidencia Dato. El Congreso acuerda que la sesión próxima sea el día 14.

Salvatella dirige un ruego al ministro de la Guerra. Lee el proyecto de reclutamiento de este reemplazo del Ejército.

Alvarez denuncia la conducta del juez de Castropol. Salvatella ruega que se envíe la causa instruida al periodista Pons Pajés, rogando su indulto.

Moles, Nougues, Burell y Morote, adhiérense. Seoane hace una pregunta relacionada con el proyecto de Administración local.

El ministro dice que nada puede decirse mientras el proyecto no sea ley.

Vega Seoane anuncia una interpelación. Morote dice que intervendrá en ella.

Burell protesta de que el ministro de la Guerra nada conteste á la petición del indulto de Pons. El Presidente le llama al órden nuevamente.

Tejero hace un ruego local. Nougues pide datos al ministro de la Gobernación para la interpelación que se propone hacer.

El ministro ofrécelos. Nougues dice que si terminado el censo se convocará á elecciones.

El ministro dice que el propósito del gobierno es cumplir la ley.

Saenz explica su interpelación sobre administración de justicia en Calatayud.

Dice que el propósito de la minoría es procurar su recta administración.

Hace notar el cumplimiento del artículo 125 de policía de ferrocarriles.

Ruega al ministro de Fomento que declare que ha infringido las leyes.

Este contesta que sus informes eran contrarios á los aducidos por dicho diputado.

El ministro de Gracia y Justicia dice que no habia encontrado responsabilidad en los funcionarios de administración.

Manifiesta que el asunto no es apropiado para el Parlamento debiendo los agraviados interponer recursos.

Nougues pregunta si se ha suspendido la manifestación de mañana.

El presidente dice que no puede hacer esa pregunta reglamentariamente.

Se entra en la orden del día. Se pone á votación el proyecto para la provisión de vacantes en la carrera judicial.

No habiendo suficiente número, levántase la sesión á las 7'25.

Gran H. de Londres

Lujo y economía

Moderno establecimiento con magníficas habitaciones. EXCELENTE COCINA.—Servicio de carruajes.

En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS

Junto á los teatros Romea y Circo Viliari y á los Bancos de España y de Cartagena.

MURCIA

Incidente en el Congreso

Por telégrafo) Linares y los periodistas

3.—A las 11'50 n.

Durante la sesión del Congreso se ha suscitado un vivo incidente.

Discutíase si los periodistas tienen derecho ó no á reproducir las frases que los diputados pronuncian en las sesiones.

Linares hizo uso de la palabra afirmando que no se podían reproducir las palabras pronunciadas por los diputados amparados en la inmunidad parlamentaria.

Linares después de pronunciar su discurso abandonó el salón.

Los ánimos de varios diputados de las minorías se acaloraron hasta el extremo de proferir interjecciones de dudoso gusto.

Entre los que más se mostraban disgustados, se distinguía el señor Soriano.

La protesta iba contra Linares al que tachaban de incorrecto por haber abandonado su escaño.

Los diputados se creían ofendidos por la actitud del ministro de la Guerra juzgándola á su parecer una descortesía.

El señor Cierva hizo uso de la palabra, para justificar la conducta de su compañero.

No con estos se dieron por satisfechos los descontentos que siguieron en su actitud, oyéndose algunas palabras inconvenientes dirigidas á los ministros.

Interviene Rovira

En el incidente, el diputado señor Rovira, pronunció la palabra «golfo».

Los periodistas preguntaron si el señor Rovira aludía á ellos, Rovira contestó al punto, diciendo que la palabra «golfo», la habia proferido dirigiéndose á Rodrigo Soriano.

El presidente señor Dato, llamó al órden á los diputados, dándose por terminado el incidente.

En los pasillos

Algunos diputados formaron animados grupos en los pasillos, comentando lo ocurrido.

Cuando se discutía los detalles del incidente llegó Soriano. Un amigo llamó la atención preguntándole si se habia enterado del calificativo que le habia dado Rovira.

Soriano envió á un ujier para que saliera á los pasillos dicho diputado.

Salió Rovira y Soriano se encaró con él diciéndole: —¿Es verdad que me ha llamado usted golfo?

Rovira contestó que sí. Entonces Soriano hizo ademán de agredirle, llamándole asalarado.

Intervinieron varios diputados evitando un choque desagradable.

Ambos se dirigieron insultos.

Padrinos

Soriano ha designado los padrinos para que entiendan en la cuestión personal entre él y Rovira.

Son estos, Augusto Vivero redactor de «España Nueva», y D. Leonardo Ortega, ex-diputado republicano.

Ignórase quienes serán los padrinos de Rovira, si es que éste no desprecia el reto de Soriano.

La ley de reclutamiento

(Por telégrafo) 4.—A las 2'10 m.

Hoy ha leído el general Linares en la sesión del Congreso la nueva ley de reclutamiento.

En ella se establece el servicio militar obligatorio.

Todos los reclutas recibirán la instrucción militar.

Los mozos al ingresar en filas dejarán los destinos que tengan en el Estado, la provincia ó el municipio.

Quedarán excedentes. Serán preferidos para su colocación á la vuelta del servicio.

El contingente se compondrá de todos los mozos declarados útiles, los cuales serán destinados á los cuerpos y unidades armadas contuyendo el cupo en filas.

Los restantes del contingente recibirán solo la instrucción.

Se admitirán voluntarios menores de 29 años y mayores de veintidós.

El servicio durará 18 años; 3 de activo y los restantes en reserva.

El servicio del cupo en filas durará veintiocho meses.

La instrucción será variable.

El alistamiento tendrá lugar el primero de Enero.

La clasificación de los mozos el primer domingo de Marzo.

Establécese la reducción del servicio y las prórrogas de ingreso mediante cuota de 2.000 á 5 pesetas.

La ley regirá al año siguiente de su promulgación.

De Administración local

(Por telégrafo) 4.—A las 2'15 m.

Maura ha conferenciado con Lopez Dominguez y Groizard, con el fin de llegar á una avenencia para que cuanto antes se termine la discusión de la ley de régimen local.

Lopez Dominguez dijo que nada podia decir hasta conocer la actitud de los liberales.

Groizard dijo que consultaría con Moret y obraría en consonancia con lo que dijese el jefe.

Como es sabido, el criterio de Moret sobre el asunto, dáse como seguro que en muy breve plazo estará convertido en ley.

Conferencia en el Congreso

(Por Telégrafo) 4.—A las 1'50 m.

Después de la sesión del Congreso han conferenciado Maura, Dato, Sanchez Guerra y Figueroa, comentando el incidente de la sesión de hoy, sobre todo el ocurrido en los pasillos durante la sesión.

Créese que Dato llamará como es costumbre á los diputados Rovira y Soriano, exigiéndoles que se den explicaciones mutuas.

Lo que dice Maura

(POR TELEGRAFO) 4.—A las 2'15 m.

Maura ha dicho que las frases de Cierva sobre las elecciones municipales han sido mal interpretadas.

Al decir que se cumpliera la ley se referia á la de «plazamiento».

«El País» denunciado

(Por telégrafo) 4.—A las 2'15 m.

El Fiscal de la Audiencia ha denunciado «El País», por haber publicado una condecoración para la merienda que pretende celebrar hoy la juventud republicana, para celebrar la manifestación del domingo anterior.

El Fiscal considera que dicha merienda es una reunión ilegal.

Merry del Val y el Sultán

(POR TELEGRAFO) 4.—A las 2'15 m.

Comunican de Fez que ha tenido lugar la primera entrevista

entre Merry del Val y Muley Haffid.

Duró más de dos horas. Merry salió satisfecho.

Es inexacta la noticia que se habia propalado de la prisión del Roghi.

MAZARRON

CARNE MALA

El señor alcalde interino de esta tuvo conocimiento de que Antonio Rosique vecino de Fuente-Alamo, con residencia en la diputación de la Pinilla, trataba de introducir en esta población una cabra muerta en malas condiciones de salubridad, para destinarla al consumo antes de llegar al pueblo.

En el sitio del Portichuelo la vendió á una manchega, á la que sorprendieron con ella los agentes de la autoridad.

El Rosique se dió á la fuga.

El alcalde dispuso el enterramiento de la cabra, antes de que la pretasen al consumo público.

Damos muchas gracias al señor Belmonte por su celo y actividad en beneficio de la salud pública de este vecindario.

ENFERMA

Se encuentra enferma la preciosa niña de nuestro buen amigo el profesor de instrucción primaria don Juan Navarro.

Deseamos su pronto restablecimiento.

CORRESPONSAL

Café del Arenal

Desde la una de la tarde en adelante se servirán los exquisitos helados de Manteado y Crema de chocolate.

Gran surtido de cervezas Mahón, Agulía y Pilsen, y la especial á 15 y 30 céntimos bock.

Café del Sol

Manteado Limón y Café blanco. Teléfono 18.

Señoras:

Precio único desde hoy Por 15 pesetas

Forma y clase como se desea con garantía de comodidad y duración.

CALZADO MEDIO Zapatos, Botas car-era, Brode-quis etc.

Géneros: Tafiete negro y color, charal, dong-las y cuantos géneros se emplean para señoras.

Todo á elegir al mismo precio ZAPATERIA Las Heras

PLATERIA, 71.

Sección mercantil

MADRID Mercado de la Cebada

Nota de los precios á que se han vendido los siguientes artículos:

Mandarinas, cajita, 0'00 á 0'00.

Naranjas, 2'00 á 5'00 ciento.

Limonos de 0'00 á 0'00 ciento.

Peras, de 60 á 0'90 id. kilo.

Manzana reineta, de 0'00 á 0'00.

Camuesas de 0'30 á 0'75 id.

Granadas de 0'00 á 0'00 id.

Uvas de Almería, barril, de 18'00 á 20'00 id.

Batatas de 0'00 á 0'00 id.

Lechugas de 0'40 á 0'80 docena.

Alcachofas 0'68 á 2'25 docena.

Berenjenas de 0'00 á 0'00 ciento.

Cebollas, 0'21 á 0'30 kilo.

Guisantes, de 0'25 á 0'35.

Habas, de 0'25 á 0'30.

Mandarinas, ciento, de 2'00 á 5'00.

Melones de 0'00 á 0'00 id.

Judías de 0'75 á 1'25 id.

Tomates de 0'40 á 0'80 id.

Ajos, de 0'60 á 0'80 id.

Patatas de 0'15 á 0'20 id.

Patatas nuevas de 0'00 á 0'00 id.

Madrid 31 de Marzo de 1909.—El Asentador, PEDRO ROJO.

LONJA

Habas á 3 á 4 reales arroba.

Guisantes, de 3 á 4 reales id.

Cardos, á 0 id. id.

Alcanceles de 6 á 7 id. idem.

Boniatos, á 0 id. id.

Tomates, á 28 id. id.

Nabicoles, 3 á 3 y medio id. id.

Ajos tiernos, á 35 y 40 cts. docena.

Habas tabillas, de 9 á 10

No dejes de probar el CAFÉ TORREFACTO EL GALLO De venta en todos los establecimientos.

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pídese catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

RECIBOS para cobrar alquileres.—Se venden á peseta el ciento en la imprenta de este periódico.

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes: Fes de vida. Avisos de matrimonio para el juzgado. Actas de matrimonio.

Gran Hotel y Restaurant DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio. Los pupitajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupe. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria. A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea personal. Éxito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

Casa para viajeros de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

Fábrica de Camas de Hierro y Latón de WENCESLAO C. PEÑA

Arrendatario de Sucesores de Francisco Peña

Talleres de construcción de Maquinarias—Fundición de Hierro y Bronces en toda clase de trabajos—Especialidad en Prensas para aceites y vino—Molinos para la aceituna y harineros—Bombas, Norias é instalaciones hidráulicas—Balcones, Rejas y demás obras de cerrajería.

Paseo de Corvera 27 Murcia

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Máquinas Hidráulicas

Y ALMACEN DE CEMENTOS

JUAN BERNAL GONZALEZ

Palmar. Depósito: Lencera, 23 MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiada en varias Exposiciones con Medalla de oro.

ALMACEN DE CRISTALES

Domingo La Rosa

Conde del Valle de San Juan, 2

Gran surtido de cristales de todas clases. Molduras, cromos, grabados, cristal rayado para cubiertas, de 10 á 100 centímetros de ancho, á 4 pesetas metro.

LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos litro. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado). Maternizada, especial para criar los niños con biberón, 1 peseta litro (aproximado).

Calle de San Lorenzo, 18, pral.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Ceiza, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 21 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio se rebaja especialmente en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11, de Valencia el 12 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana-Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y como viajes directos.
También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 4, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19, de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para comprender el viaje de regreso, el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África, y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz, Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras Gibraltar.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la B.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los buques que le sean entregados y de la compra de los artículos cuya venta como quays, desea hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de buses metálicos y material para Obras públicas.—Jácaras.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos.

Director: D. Antonio Bartra Sorrell, Ingeniero

Misture Broux para teñir el cabello y la barba

Depósito en Murcia y Cartagena

BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martinez, Lobo 2.
En Elche: D. Diego Maestas, calle Desamparados, 12.
En Revillita: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.
En Albaterra: D. Pascual Serna, Plaza 8.
En Almoradi: D. Francisco Bueno, los trenes.

En Rojales: D. Manuel Martinez, Cuarto 14.
En Torrevieja: D. Antonio Garcia, Rodas 15.
En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 8.
En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5.
En Murcia: D. Pascual Martinez, Soledad 13.
En Cartagena: D. José Gomez, San Francisco 1.
En Valencia: Sr. Cuenca, calle del Lobo 2.
En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8.
En Madrid: D. Justo y D. Manuel Biosa, Atocha 116.
Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes.
Regreso á estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General de Industria y Comercio

Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Ibieja 1905

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas, PRODUCTOS QUÍMICOS Superfosfatos—Nitrato de sosa—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Glicerina—Acido sulfúrico anhidro—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. Luis Grandeaq

Atención especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

DIRECCION Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.

Dirección telegráfica y telefónica: GENCO.— MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33.

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.